

# 漫画达摩《悟性论》



[漫画达摩《悟性论》 下载链接1](#)

著者:蔡志忠

出版者:生活 · 读书 · 新知三联书店

出版时间:2014-2

装帧:平装

isbn:9787108046079

禅宗重视内省实修，不立文字，不随文教经论。但弟子们还是把达摩的禅法心要话语记录下来，于是便有了《血脉论》、《悟性论》、《破相论》、《二入四行论》等达摩禅法语录，后世合称为“达摩四论”。

漫画达摩之二《悟性论》要义，是阐明佛即是觉悟，离一切诸相。

达摩反复启发人们觉悟的是，人为什么会有那么多苦楚？其实这一切苦，都由我们自己的心所产生，修行成佛之道即是修心，佛教本质上是教人如何修持心的宗教。

那么如何开悟？达摩教导修行者内观自心，即察觉贪、嗔、痴的来处，令自心不生此三毒，无念无想，无分别心，不执著于眼前情境，心不随人生际遇的好坏顺逆而改变，也就不会被烦恼所持，这就是佛性。

作者介绍：

目录：

[漫画达摩《悟性论》](#) [下载链接1](#)

## 标签

蔡志忠

佛教

达摩四论

禅宗

漫画

佛学

绘画

国学

## 评论

买了一套四本。“佛教本质上是教人如何修持心的宗教”。

漫画使有缘之人愿亲近佛法，这便是很大的功德。佛陀不善不恶，凡夫有念起则有善恶。欲观佛者，先观于心，已见佛者，若不忘于心，尚被心所惑。从前未接触佛法时说过凭心而为即可的话，现在感觉是先找到心，在心中找到佛，接下来修证佛法、秉持戒定慧，戒而能定，定而后慧，慧了以后就真真正正地明白什么能做什么不能做，这时可以顺遂自心，因为此时的所为绝对都是善的不掺杂恶。

修心路漫漫，想努力寻那“胸臆空洞，与天同量”的达观，但这寻的过程，已然显得悖心刻意了。

值得放在床头随手翻看的小书，心静自然参悟。

心是一切的基础，相由心生，保持好本心自然才能达成所愿。

“善观色者，色不生心，心不生色，即色与心俱清净。|如来言不乘默，默不乘言，言不离默；悟此言默者，皆在三昧。若知时而言，言亦解脱；若不知时而默，默亦系缚。是故言若离相，言亦名解脱；默若着相，默即是系缚。|佛从心生，而心未尝生于佛。亦如鱼生于水，水不生于鱼。欲观于鱼，未见鱼而先见水；欲观佛者，未见佛而先见心。即知已见鱼者，忘于水；已见佛者，忘于心。若不忘于心，尚为心所惑；若不忘于水，尚被水所迷。|问：‘世间人种种学问，云何不得道？’答：‘由见己故，所以不得道。’己者，我也。至人逢苦不忧，遇乐不喜，由不见己故。所以不知苦乐，由亡己故，得至虚无；己尚自忘，更有何物而不亡也？问：‘说法既空，阿谁修道？’答：‘有阿谁须修道？若无阿谁，即不须修道。’”

[漫画达摩《悟性论》](#) [下载链接1](#)

## 书评

本人购买了新知三联书社2014-02版本《达摩悟性论》，在听了慧律法师依据《大藏经》讲解后，发现里面经文很多错误，不知有没有依据《大藏经》漫画，漫画确实好，但经文有误，实是遗憾。阿弥陀佛！

本人购买了新知三联书社2014-02版本《达摩悟性论》，在听了慧律法师依据《大藏...

[漫画达摩《悟性论》 下载链接1](#)